
COMUNE DI CESENA 
 

 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 6 - ANNO 2013 
 
 

Il giorno 25 settembre alle ore 20,30 nella sede del quartiere in Cesena, via prov.le Sala, 
1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
AG AMBROSINI ATHOS P DALL’ARA NICOLETTA 
P ANGELI ROBERTA P FIORI MARTINA 
AG BENZI ENRICO P RICCIARDI RAFFAELLA 
P BOCCHINI MASSIMO P RIVA GIOVANNI 
P BONI GUERRINO P ZIGNANI PARIDE 
P CANTONI LUCIANO   
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri su 11 assegnati al 
Consiglio, il presidente Nicoletta Dall’Ara dichiara aperta la seduta. 



ODG: 
1. Approvazione verbali sedute precedenti; 
2. Variazione orario apertura al pubblico del Quartiere; 
3. Opere di Quartiere 2013 e modalità operative per il 2014; 
4. Consuntivo iniziative “Sere d’estate” e “ginnastica nel parco”; 
5. Assegnazione contributi alle scuole del Quartiere; 
6. Assegnazione contributi alle Polisportive; 
7. Iniziativa “Laboratorio benessere”; 
8. Iniziativa “Puliamo il mondo”; 
9. Consuntivo fondi in dotazione al Quartiere e variazioni su voci di spesa; 
10.  Comunicazioni del presidente; 
11.  Comunicazioni dei coordinatori di commissione; 
12.  Varie ed eventuali.  

 
 

PRIMO PUNTO 
Il presidente prende la parola per chiedere ai consiglieri di approvare i due verbali 
precedenti, chiede la parola il coordinatore della commissione L.P. Raffaella Ricciardi che 
rappresenta la particolare complessità della materia trattata dalla commissione e le 
difficoltà rappresentate sia dai profili di carattere tecnico sia dalla vastità del territorio del 
Quartiere al Mare. Chiede a tutti i componenti del Consiglio la disponibilità, già manifestata 
agli inizi dell'insediamento del consiglio, a collaborare con la commissione al fine di 
arricchire le discussioni e soprattutto di portare all'attenzione le esigenze delle singole 
frazioni di appartenenza. Dopo l’intervento del Consigliere Ricciardi si procede ad 
approvare i verbali delle due sedute precedenti all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Il Presidente chiede al consiglio di esprimere un parere sulla riduzione dei giorni di 
apertura al pubblico della sede di quartiere, tale riduzione viene proposta considerata la 
scarsa affluenza del pubblico e propone pertanto di proseguire l’apertura al pubblico il 
primo martedì di ogni mese. 
I consiglieri concordano e pertanto si delibera all’unanimità di procedere. 
 
 
TERZO PUNTO 
Il presidente comunica che nel mese di luglio ha avuto un incontro con l’Assessore 
Miserocchi sul tema delle opere di quartiere durante il quale si è deciso di realizzare l’area 
fitness nel Parco Caduti di tutte le guerre e di destinare alcuni giochi ai giardini di 
Bulgarnò. 
 
  
QUARTO PUNTO  
Il consigliere Luciano Cantoni fa il punto sulla situazione dell’iniziativa Sere d’estate 
facendo presente che il costo dell’iniziativa è pari ad € 2.271,32 anziché € 2.500,00 come 
deliberato nel verbale del 31 maggio al punto n. 4. Tale riduzione dei costi è da attribuire 
alle condizioni meteorologiche che hanno fatto annullare due sere. Inconvenienti a parte,  
le serate del programma hanno comunque avuto una buona partecipazione.  
 
Il consiglio di quartiere delibera di assegnare alla Polisportiva 5 cerchi il contributo di € 
73,00 per l’assicurazione dei partecipanti all’iniziativa della ginnastica nel parco. 
 
 



QUINTO PUNTO  
Il consiglio di quartiere delibera di assegnare alla Direzione didattica del 4° circolo i 
seguenti contributi per le scuole del quartiere: 
- € 500,00 alla scuola primaria di Ponte Pietra, 
- € 500,00 alla scuola primaria di Macerone , 
- € 350,00 alla scuola dell’infanzia di Ponte Pietra. 
Delibera inoltra di assegnare un contributo di € 350,00 alla Polisportiva 5 cerchi per il 
progetto che effettuerà presso la scuola dell’infanzia di Ponte Pietra che prevede la 
realizzazione di un orto. 
 
 
SESTO  PUNTO  
Il consiglio di quartiere delibera all’unanimità di elargire i seguenti contributi: 
- € 100,00 alla Polisportiva 5 cerchi per la camminata sotto le stelle del 6 settembre, 
- € 100,00 all’Associazione Maccanino per la festa di Capannaguzzo del 22 settembre, 
- € 100,00 alla Polisportiva Bulgarnò per la festa dello sport del 13 ottobre.  
 
 
SETTIMO  PUNTO  
Il coordinatore della commissione sanità prende la parola per comunicare che l’8 ottobre 
presso la sede del quartiere inizierà il Laboratorio Benessere, ovvero 10 incontri tematici 
organizzati con l’associazione Amici di casa Insieme.  
I costi dell’iniziativa sono a carico del Quartiere. 
La quota di partecipazione è di Euro 20,00 per partecipante.  
Si delibererà in seguito il costo dell’iniziativa in base alla partecipazione. 
 
 
OTTAVO  PUNTO  
Relativamente all’iniziativa Puliamo il Mondo che si terrà sabato 28 settembre alle ore 
14,00 nel parco della Casa Rossa, il consiglio di quartiere delibera di assegnare € 200,00 
alla Polisportiva 5 cerchi per il laboratorio per bambini e il piccolo rinfresco. 
 
 
NONO PUNTO  
Il consiglio effettua una verifica sulla ripartizione dei fondi assegnati al quartiere e delibera 
di apportare le seguenti variazioni alle iniziative culturali e ricreative per l’anno 2013: 
aggiungere: 
€ 582,64 alla voce “Iniziative Commissione Sanità”, 
sottrarre: 
€ 25,96 alla voce “Comunicazione”, 
€ 228,68 alla voce “Sere d’estate”, 
€ 328,00 alla voce “Parchi e giardini”. 
 
 
DECIMO PUNTO  
Il Presidente prende la parola per comunicare che il prossimo 7 ottobre ci sarà il collegio 
dei presidenti che porta all’ordine del giorno il Comitato di gestione dei quartieri. 
 
 
UNDICESIMO PUNTO 
Niente da segnalare. 
 
 



VARIE ED EVENTUALI 
Il Presidente comunica che alcune richieste inoltrate all’amministrazione comunale hanno 
avuto esito positivo: è stata asfaltata la via Cesenatico in diversi punti ed è stata asfaltata 
la via Capannaguzzo nel tratto di Bulgarnò. 
La segnalazione relativa a via Vetreto è invece di competenza del Comune di Cesenatico. 
Prende la parola il consigliere Riva per comunicare che la ex scuola di Macerone sta 
diventando operativa e nel mese di novembre si farà una cerimonia di inaugurazione. 
Le associazioni a cui sono stati assegnati gli spazi sono: GRAZIA E PACE, CESENA BLU, 
CAI, POLISPORTIVA 5 CERCHI.  
Rimane a disposizione di chi ne fa richiesta la Sala Polivalente per riunioni, serate e 
iniziative. 
 
 
 
Alle ore 23,15 la seduta è terminata. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 


